
第５次 川口市総合計画
人と しごとが輝く しなやかでたくましい都市 川口

令和２年２月２８日 川口市企画財政部企画経営課

1

資料１



川口市総合計画 これまでの経緯

・Ｓ41.10 川口市総合開発基本計画策定 計画年次Ｓ41～Ｓ60

・Ｓ44.3.25 地方自治法改正 基本構想の策定を義務付け

「市町村は、その事務を処理するに当たっては、議会の議決を経てその地域にお

ける総合的かつ計画的な行政の運営を図るための基本構想を定め、これに即し

て行なうようにしなければならない。」

・Ｓ50.3 川口市総合計画策定 計画年次Ｓ50～Ｓ70（Ｈ7.3）

・Ｓ61.3 第2次川口市総合計画策定 計画年次Ｓ60（Ｓ60.4）～Ｓ75（Ｈ12.3）

・Ｈ12.4 第3次川口市総合計画策定 計画年次Ｈ12（Ｈ12.4）～Ｈ22（Ｈ22.3）

・Ｈ22.4 第4次川口市総合計画策定 計画年度Ｈ22～Ｈ33（Ｒ3）

・Ｈ23.8.1 地方自治法改正 基本構想策定義務の撤廃（旧自治法第2条第4項）

・Ｈ27.4.1 川口市総合計画策定条例施行

・Ｈ28.4.1 第5次川口市総合計画策定 計画年度Ｈ28～Ｈ37（Ｒ7）
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総合計画の位置づけ
① 全ての計画の基本となる計画（最上位計画）

② 行政運営の総合的な指針となる計画

総合計画の構成 基本理念

市民とつくるまちづくり

多様な主体の共生共栄

多様な市民ニーズに的確に

対応する市民福祉の充実
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総合計画の期間
・基本構想 10年間 平成28年度～令和7年度
・基本計画 前期基本計画 5年間 平成28年度～平成32年度（令和2年度）

後期基本計画 5年間 令和3年度～（令和7年度）
・実施計画 3年間 進捗状況に合わせて、３年先を見据えながら毎年見直し
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基本構想
人としごとが輝く しなやかで たくましい都市川口

基本理念

市民とつくるまちづくり

多様な主体の共生共栄

多様な市民ニーズに的確に

対応する市民福祉の充実
産
業
や
歴
史
を
大
切
に
し
た

“
地
域
の
魅
力
と
誇
り
を
育
む
ま
ち
”

子
ど
も
か
ら
大
人
ま
で

“
個
々
が
輝
く
ま
ち
”

全
て
の
人
に
や
さ
し
い

“
生
涯
安
心
な
ま
ち
”

都
市
と
自
然
が
調
和
し
た

“
人
と
環
境
に
や
さ
し
い
ま
ち
”

誰
も
が

“
安
全
で
快
適
に
暮
ら
せ
る
ま
ち
”

市
民
・
行
政
が
協
働
す
る

“
自
立
的
で
推
進
力
の
あ
る
ま
ち
”

将来都市像

め
ざ
す
姿

Ⅰ Ⅱ Ⅲ Ⅳ Ⅴ Ⅵ

・将来都市像を実現するため、
基本理念に則り、ⅠからⅥ
までの６つの「めざす姿」
を定めています。
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基本計画

全ての人にやさしい
“生涯安心なまち”

めざす姿 Ⅰ

誰もが安心して
生活できる環境づくり

高齢者の暮らしの安心・
生きがいづくり

健やかな子育て・
子育ち環境づくり健康を育むまちづくり

保
健
・
予
防
活
動
の
推
進

医
療
保
険
制
度
の
充
実

医
療
体
制
の
充
実

誰
も
が
安
心
し
て
生
活
で
き
る

仕
組
み
や
環
境
づ
く
り

低
所
得
者
の
生
活
安
定
へ
の
支
援

障
害
者
を
支
え
る
仕
組
み
づ
く
り

の
推
進

環
境
衛
生
の
充
実

子
育
て
支
援
の
充
実

児
童
の
健
全
な
育
成

保
育
環
境
の
充
実

高
齢
者
福
祉
の
充
実

社
会
参
加
の
場
と
機
会
の
充
実

介
護
事
業
の
充
実

1 2 3 4

基本構想

基本計画

単
位
施
策

① ② ③ ① ② ③ ① ② ③ ① ② ③ ④

施策
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実施計画
めざす姿 Ⅰ

保健・予防活動の推進

健
康
推
進
事
業

健
康
フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル
事
業

不
妊
治
療
支
援
事
業

乳
幼
児
健
康
診
査
・
健
康
相
談
事
業

食
肉
衛
生
検
査
事
業

食
生
活
改
善
推
進
事
業

肝
炎
治
療
費
助
成
事
業

じ
ん
肺
健
康
診
断
費
補
助
事
業

感
染
症
予
防
対
策
事
業

予
防
接
種
事
業

精
神
保
健
福
祉
支
援
事
業

基本構想

基本計画単位施策①

施策 1

が
ん
検
診
事
業

健
康
診
査
事
業

歯
の
健
康
フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル
事
業

食
品
衛
生
事
業

母
子
健
康
手
帳
交
付
・
妊
婦
健
康
診
査
等
事
業

実
施
計
画

実
施
計
画
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総合計画全体像

めざす姿

基本構想

基本計画

単位施策

施策
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実施計画

将来都市像

実施計画

・基本構想と基本計画は２階層に分かれて

いるため実際は５階層の計画。

・上下の階層の関係は、上位が

達成すべき目標で下位がその

達成手段である。



目標指標 （1/3）
（１）目標指標について

第５次川口市総合計画で掲げられた基本計画の各施策では、施策を進捗管理する
ため、計測可能な目標指標を設定しています。この目標指標を定期的に観測し、経年
変化をみることで施策の進捗度合いを評価します。

（２）めざす姿別目標指標一覧

めざす姿Ⅰ 全ての人にやさしい“生涯安心なまち”

施策１ 健康を育むまちづくり

＊川口市民の65歳健康寿命は、県の統計データが公表されるまで時間がかかることから、平成２９年の値が最新値となっています。

指　標 第５次総合計画掲載の現状値 ３０年度末時点の値 目標値

・川口市民の65歳健康寿命
（①男性　②女性）
（保健総務課）

①１６．２３年
②１９．２９年
（平成２５年）

①１６．８３年
②１９．８５年

（平成２９年）＊

①１７．３０年
②２０．００年
（令和２年）

・この施策の推進が図られて
いると感じる人の割合
（市民意識調査）

３８．４％
（平成２７年度）

４６．７％
（平成３０年度）

現状値を上回る
（令和２年度）
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目標指標 （2/3）
施策２ 健やかな子育て・子育ち環境づくり

指　標 第５次総合計画掲載の現状値 ３０年度末時点の値 目標値

・保育所等の待機児童数
（保育入所課）

２２１人
（平成２７年度）

８２人
（平成３０年４月１日現在）

０人
（令和２年度）

・この施策の推進が図られて
いると感じる人の割合
（市民意識調査）

２５．８％
（平成２７年度）

３０．4％
（平成３０年度）

現状値を上回る
（令和２年度）

施策３ 高齢者の暮らしの安心・生きがいづくり

＊平成２９年度から、制度改正により対象となる教室の見直しを行いました。

・生活機能が低下した高齢
者の介護予防教室の参加
者数（長寿支援課）

１，３５５人
（平成２６年度）

６１６人＊

(平成３０年度）
１，４４０人
（令和２年度）

・要介護認定を受けている
高齢者の割合（介護保険課）

１４．５％
（平成２６年度）

１５．７％
（平成３０年度）

平成３２年の推計値を下回る
（令和２年度）

指　標 第５次総合計画掲載の現状値 ３０年度末時点の値 目標値

・この施策の推進が図られて
いると感じる人の割合
（市民意識調査）

１９．９％
（平成２７年度）

２３．４％
（平成３０年度）

現状値を上回る
（令和２年度）
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目標指標 （3/3）
施策４ 誰もが安心して生活できる環境づくり

指　標 第５次総合計画掲載の現状値 ３０年度末時点の値 目標値

・障害者相談支援センター
の相談件数（障害福祉課）

３５，３３４件
（平成２６年度）

４６，９４９件
（平成３０年度）

５５，０００件
（令和２年度）

・この施策の推進が図られて
いると感じる人の割合
（市民意識調査）

２３．８％
（平成２７年度）

２７．９％
（平成３０年度）

現状値を上回る
（令和２年度）
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市民意識調査 （1/4）
（１）目的

①設定した目標指標を定量化し計測することにより、総合計画で掲げられた基本計

画の各施策の進捗管理するため。

②川口市に対する居住志向、良いところ悪いところ、好きな場所等市民の意識を抽

出するため。

③その時々の行政課題に対する市民の意識を抽出するため。

（２）概要

・毎年、１８歳以上の川口市民５，０００人を無作為に抽出し、調査票を送付し、回答

していただくもので、質問数は２０～３０問程度、回答率は３５％前後（１，７００～

１，８００件）。

・それぞれの回答を、男女別、年代別、地区別等で集計し、各質問に対する様々な

傾向を分析する。
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市民意識調査 （2/4）
（３）調査結果（令和元年度）

①居住意向

【居住意向の推移】 【居住意向（性別、性・年齢別）】

13

年度 合計 住み続けたい
住み続けたくな

い
無回答

平成18年度 1,763 76.8 21.9 1.3

平成19年度 1,882 84.1 14.6 1.3

平成20年度 1,792 82.6 11.4 6.0

平成21年度 1,607 83.2 10.3 6.5

平成22年度 1,900 84.1 10.4 5.5

平成23年度 1,662 84.9 10.3 4.8

平成24年度 1,610 82.7 11.1 6.2

平成25年度 1,558 82.1 11.9 6.0

平成26年度 1,513 83.2 15.1 1.7

平成27年度 1,621 82.2 12.2 5.6

平成28年度 1,785 83.3 10.5 6.2

平成29年度 1,822 83.8 10.5 5.7

平成30年度 1,719 82.0 12.3 5.8

令和元年度 1,642 83.0 9.5 7.5

(人) (%)

合計

 全体 1,642   83.0   9.5   7.5   

 男性 677   83.3   10.0   6.6   

 女性 936   82.7   9.4   7.9   

 18～29歳 65   78.5   13.8   7.7   

 30～39歳 92   79.3   △ 15.2   5.4   

男  40～49歳 125   88.0   9.6   ▲ 2.4   

性  50～59歳 116   86.2   12.9   ▲ 0.9   

 60～64歳 54   ▲ 77.8   13.0   9.3   

 65～74歳 129   84.5   6.2   9.3   

 75歳以上 95   83.2   ▲ 2.1   △ 14.7   

 18～29歳 81   ▲ 76.5   ○ 21.0   2.5   

 30～39歳 140   82.9   10.7   6.4   

女  40～49歳 197   80.7   8.6   10.7   

性  50～59歳 179   79.9   10.6   9.5   

 60～64歳 75   85.3   10.7   4.0   

 65～74歳 135   87.4   5.2   7.4   

 75歳以上 129   86.8   ▲ 3.9   9.3   

住み続けたい 住み続けたくない 無回答



市民意識調査 （3/4）
②良いところ、好きなところ

【全体】 【居住意向別】
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61.6

51.3

27.9

26.4

14.1

13

11.9

10.3

9.9

8.5

6.8

6.2

5.5

5.4

4.6

3.8

2

1.8

1.7

1.6

1.2

1.9

3

2.4

0% 20% 40% 60% 80%

都心に出やすい

買い物など日常生活が便利である

災害が少ない

公共交通機関が充実している

勤務先が近くにある

自然環境が豊かである

住まいの環境が良好である

公園などの憩いの場が豊富である

物価が安い

道路事情が良い

医療サービスが充実している

治安が良い

公害が少ない

スポーツをする場が豊富である

近隣の人々とのきずなが強い

子育ての環境が充実している

文化活動をする場が豊富である

福祉サービスの水準が高い

街並みが美しい

娯楽施設が充実している

子どもの教育環境が充実している

特になし

その他

無回答

(%)

全体

 都心に出やすい 61.6 64.0   ● 50.6   

 買い物など日常生活が便利である 51.3 54.7   ★ 35.3   

 災害が少ない 27.9 29.2   ▲ 19.2   

 公共交通機関が充実している 26.4 29.1   ● 15.4   

 勤務先が近くにある 14.1 14.7   13.5   

 自然環境が豊かである 13.0 14.2   ▲ 5.8   

 住まいの環境が良好である 11.9 13.2   ▲ 6.4   

 公園などの憩いの場が豊富である 10.3 10.7   8.3   

 物価が安い 9.9 9.8   12.8   

 道路事情が良い 8.5 9.2   5.1   

 医療サービスが充実している 6.8 7.1   3.2   

 治安が良い 6.2 6.6   2.6   

 公害が少ない 5.5 5.5   3.2   

 スポーツをする場が豊富である 5.4 5.3   6.4   

 近隣の人々とのきずなが強い 4.6 4.3   3.8   

 子育ての環境が充実している 3.8 4.3   1.3   

 文化活動をする場が豊富である 2.0 2.0   1.9   

 福祉サービスの水準が高い 1.8 1.5   2.6   

 街並みが美しい 1.7 2.1   0.0   

 娯楽施設が充実している 1.6 2.0   0.0   

 子どもの教育環境が充実している 1.2 1.5   0.0   

 特になし 1.9 1.0   △ 10.9   

 その他 3.0 3.1   1.9   

 無回答 2.4 0.1   1.9   

住み続けたい 住み続けたくない



市民意識調査 （4/4）
③状況や取り組みについての実感 → 総合計画各施策の指標
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質問
番号

質問内容

1
 保健・医療体制が充実し、健康に暮らせ
 るまち

2
 子育てしやすい環境づくりに力を入れて
 いるまち

3
 高齢者が生きがいを持ち、安心して暮ら
 せるまち

4
 年齢・性別、障害の有無などにかかわら
 ず、誰もが安心して暮らせるまち

5
 子どもたちが積極的に学ぶことができる
 環境が整っているまち

6
 学校や家庭、地域が協力し、子どもたち
 の成長を支えているまち

7
 文化・芸術活動やスポーツなどの生涯学
 習をしやすい環境が整っているまち

8
 性別や国籍などによる差別のない、お互
 いを尊重し理解し合えるまち

9  市内産業が元気なまち

10  ものづくり産業が活発なまち

11
 大型店から商店街まで買い物がしやすい
 まち

12
 植木や特産野菜など特色ある都市農業が
 行われているまち

そう

感じる

9.7

5.4

3.4

5.1

3.8

5.4

4.6

3.7

4.2

5.5

17.7

10.2

ややそう

感じる

35.9

24.0

19.5

20.9

21.0

27.2

27.6

22.8

22.8

27.3

41.6

37.3

どちらとも

いえない

36.6

46.7

48.2

46.7

48.9

45.1

44.6

45.2

40.6

39.0

24.2

32.6

あまりそう

感じない

12.6

16.6

21.6

20.6

20.7

16.6

18.1

18.9

25.0

21.7

12.2

15.3

そう

感じない

4.1

4.0

6.1

5.3

3.1

3.4

3.3

7.4

5.1

4.3

3.1

3.2

無回答

1.0

3.4

1.3

1.3

2.6

2.3

1.7

1.9

2.3

2.2

1.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

質問
番号

質問内容

13
 自然や歴史、文化財など市内外に誇れる
 魅力があるまち

14  豊かな水と緑に親しめる場所があるまち

15
 ＣＯ２削減など地球環境に配慮した取り
 組みを積極的に行っているまち

16
 ごみの減量化や、リサイクルなどを積極
 的に行っているまち

17
 住･工･商･緑など地域ごとの特性を踏まえ
 た適正なまちづくりが推進されているまち

18
 安全・安心・快適に移動できる交通環境
 が整っているまち

19
 いつでも安心して水道や下水道を利用で
 きるまち

20
 さまざまな災害や犯罪などに対する安全・
 安心なまちづくりが行われているまち

21
 ボランティアや地域活動など（町会･自治
 会など）、市民が元気に活動できるまち

22
 市民が市政に参加しやすく行政と協力し
 てまちづくりを行っているまち

23
 効果的かつ効率的な行財政運営がなされ
 ているまち

そう

感じる

4.8

9.7

2.2

8.4

2.4

6.9

18.9

4.5

6.5

3.0

2.7

ややそう

感じる

26.4

38.7

15.7

34.0

21.6

32.1

46.3

23.6

26.2

15.2

12.7

どちらとも

いえない

41.8

30.1

48.0

35.2
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